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Споживачеві – державний
та громадський захист

Щоро , 15 березня, під е ідою ООН відзначається Всесвітній день прав
споживача. Перші розроб и онцепції захист прав споживачів припадають на
інець XIX століття – б рхливо о розвит прод тивних сил. Вже тоді ряди
найбільш розвин тих раїн здійсняли а ції, я і обмеж вали свавілля виробни ів і
тор овців, захищали споживачів від фальсифі ованих прод тів харч вання.
Дос оналість та их а тів виявилась досить висо ою та життєспроможною. Для
при лад , о ремі за они, я і б ли прийняті той час в Німеччині, діють донині, а
перший У аз щодо заходів до пор шни ів ва овимірювання ороль Ан лії видав
іще в 1200 році.
У 1936 році б ла заснована спіл а споживачів США. Анало ічні ор анізації

вини ли Франції та Німеччині 1951, Вели обританії – 1957, Канаді – 1960
ро ах. Подія, я а відб лася 15 березня 1962 ро , від рила нов сторін
взаємовідносинміж рядами та споживачами. Саме в цей день б ло оп блі овано

спеціальн постанов Президента США Д.Кеннеді про захист прав споживачів,
я а ля ла в основ прийнятих 1985 році ГенеральноюАсамблеєю ООНКерівних
принципів щодо захист інтересів споживачів, я і визнані всіма цивілізованими
раїнами світ , до я их приєдналася й У раїна.
Досвід найбільш розвин тих раїн світ свідчить про те, що цивілізовані

відносини між виробни ом та споживачем баз ються на дос оналих правових
засадах і є захищеними на державном рівні.
Я наслідо , 9 жовтня 2012 ро в Б дин профспіло б ло підписано

Меморанд м про співробітництво між Федерацією профспіло У раїни та
Державною інспе цією У раїни з питань захист прав споживачів.
ФПУ виходила з принципів соціально о партнерства та втілення в життя одно о

з оловних пріоритетів, визначених Президентом У раїни – підняти систем
захист прав споживачів на я існо новий рівень.

Створення і розвито У раїнсь ої демо ратичної
держави с проводж ється об’є тивними процесами
форм вання системи захист прав людини і ро-
мадянина, ґр нт ється на Констит ції У раїни. З ідно
із ст. 42 Констит ції У раїни «Держава захищає права
споживачів, здійснює онтроль за я істю і безпечністю
прод ції та сіх видів посл і робіт, сприяє діяльності
ромадсь их ор анізацій споживачів».
У раїна першою (1991р.) серед респ блі о-

лишньо о Союз прийняла За он «Про захист прав
споживачів», а в 1992 році б в створений Державний
омітет справах захист прав споживачів зі своїми
ре іональними правліннями в областях.

З метою підвищення ефе тивності реалізації дер-
жавної політи и сфері захист прав споживачів,
здійснення рин ово о на ляд і онтролю нехарчової
прод ції, оптимізації системи центральних ор анів
ви онавчої влади, У азом Президента У раїни від
06.04.2011р. № 370/2011 перетворено Державний
омітет У раїни з питань технічно о ре лювання та
споживчої політи и в Державн інспе цію У раїни з
питань захист прав споживачів, я а є центральним
ор аном ви онавчої влади із спеціальним стат сом,
основними завданнями я ої є забезпечення реалізації
державної політи и сфері захист прав споживачів,
здійснення рин ово о на ляд і онтролю нехарчової
прод ції, здійснення правління в цій сфері, а та ож
між ал зевої оординації та ф н ціонально о
ре лювання питань захист прав споживачів.

Інспе ція з питань захист прав споживачів
Львівсь ій області є територіальним ор аном Держ-
інспе ції, я а забезпеч є реалізацію політи и в сфері
захист прав споживачів на території області. Інс-
пе ція здійснює свої повноваження щодо дотримання
чинно о за онодавства на підставі За онів У раїни
«Про захист прав споживачів», «Про рин овий на ляд
і онтроль нехарчової прод ції», «Про за альн
безпечність нехарчової прод ції», «Про ре лам »,
планових завдань і дор чень Держінспе ції У раїни,
облдержадміністрації та обласної ради, а та ож за
с ар ами споживачів.

З час прийняття в травні 1991 ро За он «Про
захист прав споживачів» в У раїні створено правов
основ для форм вання й реалізації цілеспрямованої
політи и цій сфері.

За мин лі ро и прийнято за онодавство, я е в
основном забезпеч є захист прав споживачів на
рівні, прийнятом світі.

Визначені та пост пово виріш ються та і масштабні
питання, я доведення до споживачів необхідної,
дост пної, достовірної інформації том числі про
імпортні товари державною мовою. Форм ються
правила ділових відносин, підвищ ється рівень
льт ри підприємства на базі освоєння с б’є тами
осподарювання споживчо о за онодавства в частині
арантованих зобов’язань я іноземними, та і
вітчизняними виробни ами та продавцямищодо я ості
та безпе и прод ції.

В У раїні сформована і діє система захист прав
споживачів на державном рівні, за онодавча база
продовж є дос оналюватися.

Урядом здійснено важливі ро и до забезпечення
ефе тивно о вирішення омпле с поточних і
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перспе тивних завдань щодо визначення пріоритет
споживача, серед них прийняття Верховною Радою
У раїни За он У раїни «Про внесення змін до За он
У раїни «Про захист прав споживачів» від 1 р дня
2005р. № 3161-IV та У аз Президента У раїни від 13
липня 2005р. №1105 «Про заходи щодо вдос о-
налення діяльності сфері технічно о ре лювання та
споживчої політи и», За он У раїни «Про державний
рин овий на ляд» від 02.12.2010р. № 2735-IV, За он
У раїни «Про за альн безпечність нехарчової
прод ції» від 02.12.2010р. №2736-IV.

Разом з тим, на жаль, незважаючи на досить с ворі
за они і вимо и інших нормативних і за онодавчих
а тів, споживача продовж ють обрахов вати,
обваж вати, йом пропон ють товари невідомо о
походження, с мнівної я ості, а то і відверті підроб и.

Та е становище є наслід ом незнання більшістю
с б’є тів осподарсь ої діяльності нормативної бази
щодо захист прав споживачів, ритеріїв відпові-
дальності за пор шення чинно о за онодавства,
невмінням, а часом і небажанням ромадян звертатися
до відповідних ор анів для сво о захист , інертністю
населення, недостатнім рівнем освіти цій сфері.

Довіра споживачів до державно о ор ан захист їх
прав та інтересів зростає. Це підтвердж ється
постійним збільшенням письмових звернень ромадян
за допомо ою. З метою оперативно о реа вання на
с ар и в інспе ції ф н ціон є ромадсь а приймальна,
посл ами я ої через прямий телефонний зв’язо
«Інспе ція – споживач», с ористалося 2150 ромадян.

Вивчено та проаналізовано стан розвит ре іо-
нально о споживчо о рин товарів та посл . З метою
задоволення потреб різних верств населення,
вре лювання насичення споживчо о рин області
необхідними товарами та посл ами, в т.ч. он -
рентоспроможними товарами львівсь о о виробни а,
подані пропозиції облдержадміністрації щодо
здійснення спостереження за діяльністю с б’є тів
осподарювання сфери тор івлі, ресторанно о
осподарства та посл з бо ал зевих інспе цій,
оординації питань розвит мережі підприємств з
врах ванням їх раціонально о розміщення та
наближення до певно о онтин ент споживачів,
сприяння відновленню роботи місцевих харчопере-
робних підприємств та підприємств ле ої промис-
ловості.

Впровадж ється в пра ти проведення з стрічей
с б’є тів підприємниць ої діяльності з представ-
ни ами інспе ції та місцевої влади. Та і з стрічі
відб лись в 27 містах та районних центах області, на
я их об оворювались питання здійснення підпри-
ємниць ої діяльності с б’є тів та її відповідність
вимо ам чинно о за онодавства, визначались
напрям и співпраці правління з с б’є тами оспо-
дарювання та місцевими ор анами влади. Під час
з стрічей надавались он ретні відповіді на запитання
с б’є тів осподарювання щодо ор анізації тор і-
вельної діяльності на продовольчо – речових рин ах,
підприємствах тор івлі та ресторанно о осподарства.

З метою забезпечення пріоритетності реалізації
державної політи и сфері захист прав споживачів,
з силля Інспе ції з питань захист прав споживачів
Львівсь ій області б д ть спрямовані на вдос она-
лення онтрольних ф н цій та застос вання в повній
мірі повноважень інспе ції щодо захист прав
споживачів, проведення належної інформаційно-
просвітниць ої роботи із с б’є тами осподарювання
та споживачами через щоденне спіл вання та
засобами масової інформації, підтрим розвит
підприємництва за мови дотримання ними вимо
чинно о за онодавства сфері захист прав
споживачів.

Юрій ГРИНІВ,
начальни Інспе ції з питань захист

прав споживачів Львівсь ій області:

– Інспе ція постійно співпрацює з

ор анами ви онавчої влади, ромад-

сь ими об’єднаннями. Та напри лад,

26 р дня 2012 ро б ло підписано

Прото ол про співпрацю із Львівсь ою

обласною ор анізацією Профспіл и

працівни ів охорони здоров’я У раїни.

Мета співробітництва – дос оналення

системи захист прав споживачів,

зо рема членів Профспіл и працівни ів

охорони здоров’я У раїни, я і працюють

за ладах охорони здоров’я м. Львова

та області і посилення ромадсь о о

онтролю за додержанням за оно-

давства У раїни про захист прав споживачів і дося нення я існо

ново о рівня пороз міння питанні захист прав споживачів з

виробни ами та продавцями. Передбачено інформ вання ро-

мадсь ості, зо рема членів профспіл и про реалізацію державної

політи и сфері захист прав споживачів, зал чення представни ів

ромади до проведення р лих столів, семінарів, дис сій з

виробни ами та с б’є тами осподарювання сфери тор івлі з метою

вирішення питань та а т альних проблем. Та ож заплановано

проведення ряд заходів, при рочених доМіжнародно о дня захист

прав споживачів.

Юрій БІЛИЙ,
олова Львівсь ої обласної ор анізації
професійної спіл и працівни ів
охорони здоров’я У раїни:

– С часний розвито ромадянсь о о
с спільства в У раїні неможливий без
часті ромадсь их ор анізацій в прав-
лінні справами держави, реалізації
державної політи и. Особливе значення
має реалізація політи и сфері я ості. І
в цьом напрям працівни ів охорони
здоров’я Львівсь ої області та працівни ів
Інспе ції з питань захист прав спожи-
вачів Львівсь ій області є одна, але
д же важлива риса: боротьба за я ість
життя людини. Здоров’я, товарна про-
д ція – це все елементи я ості життя
людини. Ця риса об’єдн є нас, зм ш є наполе ливо спільно
працювати. Ми дя ємо нашом соціальном партнер – Інспе ції з
питань захист прав споживачів Львівсь ій області і особисто її
начальни – Юрію Гринів за роз міння, за бажання допомо ти
працівни ам ал зі охорони здоров’я Львова та області справі
захист їх інтересів я споживачів.

Нещодавно ми підписали Прото ол про співпрацю, в за альних
рисах о реслили механізм нашої взаємодії. Підс м и, звичайно,
підводити ще зарано. Але безс мнівним є одне – нас є спільне
роз міння, що наша робота повинна сл жити інтересам я ості життя
людини. І це нас об’єднало.


